

2024年6月20日 星期四
農曆甲辰年 五月十五

晉江經濟報

菲律賓版
第3847期

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓中國商會 班乃分會到晉江交流訪問

本報訊（記者 關楊娜）18日，菲律賓中國商會班乃分會一行在該會會長李文默的帶領下，回家鄉晉江交流訪問。晉江市領導黃天凱參加活動。晉江市領導表示，希望大家常回晉江走走看看，關注晉

江、關心晉江，把更好的項目、更優秀的人才、更先進的技術引到晉江。晉江將踐行“四到”理念，全力打造最優的營商環境，積極當好“引路人、推車手、服務員”，讓大家在晉江放心投資創業，共享發展機遇。

李文默說，身為晉江人，看到晉江這些年來的發展，倍感自豪。菲律賓中國商會班乃分會也將一如既往地當好中菲友誼的橋梁，努力拓展會務，搭建中菲友好平臺。據了解，菲律賓中國商會

班乃分會成立於2009年，至今成員已有200多人，所涉及的行業包括酒店、地產金融、基建貿易等。當天，訪問團一行還參觀了晉江經驗館、安踏永不止步博物館。

晉江市建立檔案修復保護專家庫

本報訊（記者 楊靜雲）近日，晉江市檔案資料修復保護中心成立並組建檔案修復保護專家庫，向左子娟、汪建育、劉伯華、程斐然、謝炳朝、蘇曉志等六位專家頒發聘任證書。

“閩南地區有非常多珍貴的檔案資料，但隨著時間推移，大多面臨潮濕蟲蛀、紙張酸化等風險。”華匠修復創始人謝炳朝表示，檔案修復是一項緊迫的任務。能成為檔案修復保護專家庫的首批專家，對他而言既是肯定，也是挑戰，“希望能夠發揮我的專業特長，配合晉江市檔案館推進檔案修復保護工作。”

當天，社會收藏愛好者陳麗瓊向晉江市檔案館提供了閩南語古字典書籍和《泉州府志》等54冊受損資料，並簽訂檔案資料修復保護協議。“晉江成立檔案修復保護中心，對於我們古書籍收藏愛好者來說是一個好消息。希望能夠看到更多珍貴的檔案資料得以恢復原貌。”陳麗瓊說。

晉江市檔案館相關負責人表示，接下來，該館還將強化修復保護人才隊伍建設，持續加強專家庫，穩步推進檔案修復保護工作。同時，歡迎更多的社會收藏愛好者參與其中，進一步拓寬民間珍貴檔案資料徵集渠道，共同保護、傳承和發展檔案歷史文化。

金井： 發揮優勢 主要經濟指標超預期

本報訊（記者 張茂霖）“今年來，金井鎮積極發揮轄區中創核、對臺、產教、濱海、僑鄉、港口等資源優勢，加快發展步伐，截至目前主要經濟指標均超預期時序進度。”近日，晉江市金井鎮鎮長莊東航在輪值接聽市長專線時透露。

據介紹，今年來，金井鎮將在打造晉江區域科技創新中心核心、“搶灘”產業新賽道、推進融入海峽兩岸融合發展展示範區等三方面工作探索突破。

金井鎮突出聚集高能級創新平臺、高水平創新要素，啟動了福大國際會議交流中心、新能源新材料檢驗認證服務中心等科技創新項目8個、總投資7.34億元（人民幣，下同）。“下一步，我們將全力攻堅福州大學晉江校區項目（二期），提速國際會議交流中心建設進度，抓緊啟動書院、微電子學院整體落地建設，持續推進與香港理工大學在人才聯合培養、跨區域科技創新方面開展合作；同時，支持晉江職校創建國家‘雙優’計劃學校，推動政產學研用深度融合。”莊東航說。

此外，金井鎮加速佈局新能源新材料、新興服務業等產業組團，正在對接晉江燃氣電廠二期、“漁光旅”光伏發電等新能源項目3個、總投資45億元，開竣工、投產向興紡織、鷺意色母粒等新材料項目9個、總投資77.64億元，緊密跟蹤恆禾文旅、圍頭一級漁港等新型服務業項目7個、總投資9億元。下一步，金井鎮將“一項目一專班”保障好信泰紡織等一批大項目、好項目，多舉措優環境、強服務、促落實，確保2024年招商簽約項目12個、總投資80億元以上，完成重點年度投資76.75億元，比增35%以上。

今年來，金井鎮積極向上爭取圍頭通關中心服務功能完善、福州大學晉江校區與臺灣開展高水平合作辦學與多元化合作等政策項目6個。下一步，金井鎮將聚焦兩岸融合，持續打響七夕返鄉節、兩岸媽祖信俗文化交流等涉臺民間交流活動品牌，打造圍頭閩臺鄉建鄉創合作省級樣板。

安踏參與制定 兩項鞋類國家強制性標準

本報訊（記者 柯國笠）近日，中國國家市場監督管理總局（國家標準化管理委員會）發佈2024年GB 25038-2024《鞋類通用安全要求》和GB 30585-2024《童鞋安全技術規範》兩項鞋類國家強制性標準，安踏集團作為主要起草單位參與標準制定。兩項標準將於2025年6月1日實施，標志著中國鞋類安全標準邁上新臺階。

鞋類產品的安全問題是一個不容忽視的重要課題。當前，制鞋材料、工藝的不斷升級，大量新材料、新工藝被用於制鞋行業，隨之而來的是材料、工藝中各種有毒有害物質在威脅著消費者的健康。近年來，公開報道顯示，如斷針、釘尖等可能導致消費者穿著時受到物理傷害，以及甲醛、可分解致癆芳香胺染料、鄰苯二甲酸酯、富馬酸二甲酯等化學物質成為鞋抽檢不合格的關鍵因素。此次《鞋類通用安全要求》和《童鞋安全技術規範》的發佈，不僅為成人鞋和童鞋的生產提供了明確的規範，也為消費者提供了更加安全、放心的購買選擇。

在這兩個標準的制定過程中，安踏集團貢獻了自己的專業知識和經驗，對標準各工作階段文本的科學性和適宜性，提出了不少於20條有效的修訂建議。

數據顯示，截至目前，安踏集團參與了4項國際標準、63項國家標準及21項行業標準的制修訂。安踏方面表示，未來，安踏集團將繼續發揮行業領軍作用，積極參與標準制定工作，努力實現高質量發展，推動體育用品行業的健康發展。



澳門英林同鄉會 訪問團回鄉訪問

本報訊（記者 王雲霏）17日，澳門英林同鄉會會長許慶良、理事長洪明獻率訪問團一行回鄉訪問。晉江市領導黃天凱參加活動。當天，訪問團一行參觀了晉江經驗館、安踏集團，了解晉江在創新發展“晉江經驗”過程中取得的輝煌成就及企業發展情況，感受家鄉的深厚底蘊。此外，訪問團一行還前往英林鎮開展交流座談。

實施硬件大提升 爭創省一級達標 晉江紫峰中學推進兩項校園提升工程

本報訊（記者 王詩偉）時值升學季，“教育”再成熱詞。為不斷優化辦學條件，晉江市紫峰中學又有“大動作”，目前，學校的實驗樓擴建、校園文化廣場建設等校園升級改造項目已啟動。學校將通過實施硬件大提升，持續提高辦學水平，全力創建省一級達標高中。

據了解，為提升學生學習和教師工作環境，今年，紫峰中學將擴建一棟7層的實驗樓，規劃配置理化生實驗室、功能室、會議室等，建築總面積8655平方米，項目概算2500萬元人民幣；校園文化廣場項目則是對學校現有的中心花壇進行提升改造，包括完善基礎設施，建設園林工程及燈光亮



籃球運動是紫峰中學一大辦學特色。

化工程，突出籃球辦學特色等，該項目預算約為245萬元人民幣。“這兩個項目都是學校創建省一級達標高中校園提升項

目的重要內容。項目建成投入使用後，將進一步擴大學校的辦學空間，改善辦學條件。”紫峰中學副校長李小華介紹，目

前，兩個項目的前期工作正在有序推進中。其中，校園文化廣場項目預計今年7月份施工，9月底竣工並投入使用；實驗樓項目預計今年第四季度完成招投標並進場施工，明年竣工投入使用。

教育是最大的民生。近年來，紫峰中學聚力辦好人民滿意的教育，高標準、高要求、高質量創建省一級達標高中，積極推進校園硬件建設、教學教研提升，實現教育教學“硬件”“軟件”雙提升，本科上線率不斷創新高，“一動一靜一創新”（籃球、藝術、科技）多樣化辦學成效也更加突出，“籃球成就精彩人生”辦學特色持續煥發光彩，學校的辦學水平不斷提升，推動教育高質量發展。

城市管理更精細 晉江智慧城管採集向鄉鎮延伸

本報訊（記者 楊靜雲）18日，晉江內坑鎮，一個藍色身影穿梭於大街小巷，用一部智能手機對準城市環境的大小問題，不到半小時便濕透了襯衫……這是採集員朱正軍的工作常態，也是晉江城市管理精細化的一個縮影。

朱正軍是晉江市城市管理保障中心採集隊伍的一員，從事採集工作已經5年了。他告訴記者，今年3月26日，晉江市印發了城市精細化管理工作實施方案，其中明確了劃定分類管理區域，要求對參照城市化

管理區域實行每周監督採集。於是，他們採集的腳步進一步延伸到了鄉鎮相關區域。

“城市管理問題採集最重要的就是用腳步丈量，一定要下來走，很多問題是坐在車上發現不了的。”朱正軍說，相較於以中心城區街道為主的城市化建成區，以外圍鄉鎮為主的參照城市化管理區域的管理水平較低，這就需要採集員做到眼觀六路，更加耐心細心地發現問題，為城市不文明行為及城市管理亂象精準“找茬”。

5月20日起，在保障城市

建成區每日巡查的基礎上，晉江市城市管理保障中心採集員對外圍鄉鎮參照城市化管理區域開展每周巡查採集，採集員深入一線，通過拍攝現場照片、精準定位等手段，主動發現城市存在的問題。而對於亂貼小廣告、垃圾亂丟等個別可自處置的問題，採集員也會現場直接處置，上報問題經由智慧城管平臺分類派至相關責任部門，並設定時限完成處置。

據統計，今年初以來，智慧城管系統採集案件82863件、辦結80154件，辦結率98.16%，自行處置60893件。晉江市城市管理和綜合執法局相關負責人表示，接下來，該局還將持續完善運用信息技術手段參與城市管理，全面提升城市管理精細化水平和治理能力，創造幹淨、整潔、有序、安全的城市環境，不斷增強群眾的獲得感、幸福感、安全感。

市管理問題“發現、立案、派單、核實、處置、結案、考核”七個環節閉環式處置。

晉江市城市管理和綜合執法局相關負責人表示，接下來，該局還將持續完善運用信息技術手段參與城市管理，全面提升城市管理精細化水平和治理能力，創造幹淨、整潔、有序、安全的城市環境，不斷增強群眾的獲得感、幸福感、安全感。